

ОТЗЫВ

научного руководителя диссертационного исследования Азизовой Шоиры Гуфроновны на тему: «Формирование и развитие интегрированных кластеров на потребительском рынке (на примере Согдийской области Республики Таджикистан)», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами-сфера услуг)

Азизова Шоира Гуфроновна в 2008 году окончила Таджикский государственный университет коммерции по специальности «Мировая экономика», получив квалификацию экономиста.

В период подготовки диссертации с 2014-2019 годы являлась соискателем кафедры экономика и предпринимательства Института экономики и торговли Таджикского государственного университета коммерции.

Диссидентом самостоятельно сделан выбор темы диссертационной работы, обоснованы цель, задачи, объект и предмет исследования.

Диссертация посвящена исследованию процессов формирования и развития инновационной формы пространственной организации: интегрированных кластеров на потребительском рынке Согдийской области Республики Таджикистан, что является актуальной проблемой в современных условиях социально-экономического развития.

Автором изучен и обобщен обширный теоретический материал трудов отечественных и зарубежных ученых в соответствии с поставленными задачами исследования, статистический и практический материал, отражающий состояние экономики и потребительского рынка региона, интернет ресурсы, результаты собственных наблюдений, анкетных опросов.

Азизова Шоира Гуфроновна добросовестно относилась к выполнению диссертационной работы, проявив трудолюбие, творческий подход к сбору, анализу информационных источников, применению различных методических подходов к исследованию развития интегрированных кластеров на потребительском рынке.

Заслуживает внимания отраженный автором зарубежный опыт формирования и развития интегрированных кластеров, реализации кластерной политики и возможности его использования в Республике Таджикистан и её регионах.

Для оценки институциональных основ формирования кластеров на потребительском рынке Согдийской области республики, соискателем корректно использованы экономико-математические методы, позволяющие обосновать возможности ресурсного потенциала региона для создания интегрированных кластеров, выявлен уровень конкурентоспособности относительно других регионов республики.

На основании комплексного анализа состояния потребительского рынка Согдийской области в работе выявлены современные тенденции его развития и уровень конкурентоспособности субъектов рынка, что позволило выявить из них наиболее эффективно функционирующих.

Статистическая обработка данных дала возможность подтвердить объективность сделанных теоретических заключений и методических аспектов по формированию и развитию интегрированных кластеров потребительского рынка.

На основании проведенного исследования автором сформулированы выводы и предложены рекомендации по формированию и развитию кластеров как условия инновационного развития потребительского рынка, повышения эффективности кластерной политики региона.

Соискатель достаточно свободно владеет теоретическими знаниями и практическими навыками экономического анализа, методическим инструментарием научного исследования, что позволило реализовать поставленные в работе задачи и достичь цели.

Азизова Шоира Гуфроновна проявила себя как добросовестный исследователь, способный глубоко осмыслить существующие проблемы, пути их решения, объективно оценить полученные результаты по теме исследования.

Диссертационная работа выполнена соискателем на высоком теоретическом и практическом уровне, выстроенная в логической последовательности.

Азизова Шоира Гуфроновна проявила себя квалифицированным специалистом в исследовательской области, обладает творческим подходом к решению поставленных задач. Диссертация является завершенным самостоятельным трудом, представляет определенный научный интерес в процессах формирования и развития интегрированных кластеров потребительского рынка, реализации региональной кластерной политики.

Структура, содержание и качество оформления диссертационной работы соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть представлена на объединенном диссертационном совете по защите докторских и кандидатских диссертаций Д99.031.03 на базе Таджикского национального университета МОУ ВПО «Росийско-таджикский (Славянский) университет», Таджикского государственного университета коммерции, а соискатель Азизова Шоира Гуфроновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами-сферой услуг).

Научный руководитель:
старший научный сотрудник
научно-исследовательского центра
ИЭТ ТГУК к.э.н., доцент
кафедры экономики и
предпринимательства
«30» 05 2022г.



Комарова Г.Б.

735700, Республика Таджикистан, Согдийская область,
г. Худжанд, проспект И. Сомони, 169
Тел: +992 (3422) 6-03-21

Подпись к.э.н., доцента Комаровой Галины Борисовны заверяю:

Начальник ОК ИЭТ ТГУК



Махмудов Ш.У.